

缺少工具,他们就徒手捡;没地方扔,就一直攥在手上 师生“全城总动员”让小区环境大变样



老师们在清理小区垃圾 通讯员 供图

近日,一群身穿红马甲的志愿者,走进北仑凤凰社区。他们手持垃圾桶、垃圾袋,在小区内进行着细致地卫生排查。一发现垃圾,他们马上弯腰捡拾,饮料瓶、塑料袋、碎纸屑……缺少工具,志愿者们就徒手捡,没地方扔,就一直拿在手上。在志愿者们的努力下,小区环境在短短几个小时里有了明显改变。

其实,这群“红马甲”是北仑区教育系统泰河学校和庐山中学的党员教师志愿者团队,大家投身志愿服务,为文明城市创建助力。

□记者 李臻
通讯员 杨阳

党员教师分工合作 让小区干净整洁

无论是嵌在花坛中的一个小烟蒂,藏在树丛中的一片纸屑,还是躲在下水道中的小瓶盖,老师们都要把它清捡出来,不放过任何一个可能破坏文明城市形象的细节。

经过一个上午的劳动,党员教师们分工合作越来越高效,手中的工具越用越熟练,桶里的垃圾越堆越高。望着干净整洁的社区环境,老师们心里由衷的高兴。

相同的一幕,发生在北仑每所学校的周边。据悉,为助力宁波争创文明城市“六连冠”,区教育局党委选派87名党员干部、教师下沉一线,深入街道社区开展志愿服务。在九峰街道阳光新城、九华家园等5小区专人驻点,累计服务时长已超975个小时。学校及校园周边200米范围内,全区所有学校都安排专人监管。无论是工作日,还是寒暑假,无论是艳阳高照还是小雨霏霏,老师们都坚守一线,助力文明。

少先队员清除“牛皮癣” 学习垃圾分类知识

文明,不只是老师的事儿。炎炎夏日,烈日当空。珠江路垃圾中转站附近却有一群孩子在前后奔忙着。

张珑腾,宁波滨海国际合作学校小学部504班少先队员。这天,他跟着班级同学一起,相约来到珠江路垃圾中转站。

在少先队员们的努力下,垃圾中转站周围路面的垃圾都不见踪影,胡乱张贴的“牛皮癣”——小广告也都被消灭干净。做完这些,张珑腾又和504班的同学一起,走进垃圾中转站,慰问环卫工人以及垃圾车、清扫车驾驶员,并向他们学习垃圾分类的有关知识,了解环卫工人和其他工作人员的辛苦。

“今天,我们了解到了环卫工人是多么辛苦,我要向他们学习,为文明城市的建设贡献一份力量,我想这也是我们少先队员应该做的!”在一天的志愿服务结束后张珑腾这样说。

为加强中小学生学习劳动教育,丰富暑期实践活动内涵,助力文明城市创建,北仑区各校组织全区中小学生开展“文明创建,你我同行”暑期社会实践活动,号召同学们通过当志愿者和监督员等形式,在自己所在社区进行文明城市创建宣讲、垃圾分类监督和志愿服务等活动,让文明创建的精神与内涵深入每一个孩子内心。

“学会甄别信息真伪,是每一位青少年的必修课” 市人大代表携师生 一起演绎反网暴微电影

本报讯(记者 王伟 通讯员 黄爱芹)当前,宁波正在全力创建全国文明城市“六连冠”,市人大常委会发出倡议,市人大代表积极担任文明好习惯养成的代言人。其中,市人大代表、至诚学校董事长陈辉被推选为“争创六连冠 代表再出发”文明上网代言人。

陈辉是一位深耕教育20多年的教育人。她说:“孩子是祖国未来的希望,而他们往往还不具备良好的自控力,如果不能科学使用网络,没能养成文明上网好习惯,对他们的成长是极其不利的,所以我非常愿意担任这个代言人。”

“怎么当好这个代言人呢?”陈辉代表和学校老师商量。对于00后的学生们来说,空洞的口号显然已经不能打动他们,“我们要用孩子们愿意听,能听得懂的方式进行引导。”大家集思广益,最终确定三个方向:微电影、快板、漫画。因为微电影能触动人心,快板朗朗上口,漫画能发挥孩子们的能动作用。

思路定下来,但是微电影的主题选哪个方向?“近来网络暴力的热点事件较多,且往往影响巨大,

作为网民,一不小心就可能陷入‘施暴者’行列,这样的主题,既有矛盾冲突,又贴近现实,最终,微电影的主题确定《网照风波》。”

之后,邀请电视人展开头脑风暴,听取初步拍摄方案、给出修改意见……陈辉带领学校师生几经优化方案才着手实施,无论是电影拍摄,还是漫画创作,快板拍摄,陈辉也都现场进行督导参与。

“当网络上所有的恶意如潮水一样向你涌过来的时候,我相信没有人能够全身而退,而对于那些网络施暴者来说,却只是过过嘴瘾的事。这个事件中,误解小丰同学的那些学生,也许出发点是好的,但却由于网络信息的不对称,盲目跟从,把正义的本心,扭曲成指向别人的暴力。如今我们的网络越来越发达,生活在当下的我们,每天都要面对海量信息,如何提升网络辨别能力,学会甄别信息的真伪,而非人云亦云,成为每一位青少年的必修课。”陈辉说。

接下来,视频和海报将陆续在市人大微信公众号、抖音号,宁波文明网等平台上播出。

集萃 数字未来 铸就财富引擎

宁波数字文化产业园
南商数字办公新地标
每层约500-1100㎡
办公灵动空间招商

- 数字时代 共享共赢
云科技创造财富新商机
- 南部商务 精英荟萃
鄞州CBD塔尖人物专属地
- 地铁交通 财富直达
纵横交叉东西南北无时差
- 特色经济 人文氛围
文化加持C位出道正当时

王老师 8768 5640
方老师 8768 2017
项目地址:宁波市鄞州区前河南路与日丽中路交叉口东北

免责声明:内容所涉及项目周边环境、交通、商业、配套、空间尺寸及其他配套设施等介绍的相关内容,不排除由于政策规划等原因导致变化,并非意味本公司作出承诺或要约,租赁双方权利和义务最终以政府批文和双方签署的《租赁合同》及附件为准。本公司保留对非常详细资料修改的权利,敬请留意最新资料,恕不另行通知,请在详细了解后进行租赁。在法律允许范围内,最终解释权依法归本公司所有。